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Az uj adójavaslat.
Még mindig nagyon aktuális kér

dés ez időszerint a Wekerle által el
készített adótörvényjavaslat, mely hi
vatva van megváltoztatni eddigi egész 
adórendszerünket.

Csak természetes, hogy a legszé
lesebb körben élénk érdeklődést keltett 
a javaslat, hiszen alig van a német
nek olyan tagja, akit ne érintenének 
ezek a javaslatok.

Természetes, hogy az adófizetők 
különböző rétegét a javaslat is külön
böző módon érinti, amint reá nézve 
kedvező, vagy kedvezőtlen reformokat 
tervez az eddigi adózási viszonyok 
megváltásával

Eddigi adórendszerünK tagadhatat 
lanul nagyon tökéletlen s különösen 
az ingatlanokat: a földet és a házat 
terhelte meg aránytalanul s a kisipart, 
kiskereskedelmet, szóval a kis ex’sten- 
tiákat sújtotta, mig az uj javaslat a 
progressivhás elvének hódolva, a nagy 
jövedelmű vállalatokat, pénzintézeteket 
akarja igazságosabban megterhelni s 
az elhallgatott, be nem vallott jövedel
mek megadóztatásával a föld és ház
adó elviselhetlen terhein szándékozik 
könnyíteni.

Nem lehet tehát csodálni, hogy oly

A sánta lovag.
Irta: Somlyó Zoltán.

A sánta öreg lovag Fichtenbaum déle
lőtt tíz órakor megjelent Fekete Rózsinak, 
a£kóristalánynak az elegáns, kényelemmel 
berendezett lakásán, amelyet ő bérelt a szá
mára. Pontosan, mindig, már évek óta igy 
szokta: jön tízkor, kabátostul, sétapálcájá- 
-al a kezében belesüpped a budoár egyik 
foteljébe és miután kipihente az emeletjá
rás fáradalmait, minden különösebb szóbe
széd mellőzésével, negyedóra múlva tá
vozik.

A fekete Rózsi éppen a fürdőkádban 
lustálkodott; beszólt hozzá a cseléd, hogy 
az öreg itt van, de a koromfekete hajhul
lám meg se rezdült; a lány éppen, hogy 
tudomásul vette a látogatást, aztán buján 
kinyujtózott az illatos vízben és a meleg 
párolgásban mohón nyelte a levegőt és be
hunyta a szemét.

Az öreg sántalábu lovag Fichtenbaum 
pedig erősen köhögni kezdett: Ha dühös-

nagy a felbuzdulás az uj adójavaslat 
ellen, azok részéről, akik eddig mond
hatni maguk szabták meg, hogy mennyi 
adót fizessenek, mert a saját bevallá
suk szo’gált adóalapul.

Ha ez a javaslat törvénynyé vá- 
' lik, megszűnnek azok az állapotok, 

hogy pl. amig egy nyomorúságosán 
tengődő s különféle terhekkel sújtott 
szatócs 40 50 korona jövedelmi adó
val van megróva, addig az 50-szer 
olyan fo’galmat és jövedelmet produ- 

; káló nagykereskedőre alig 200 korona 
jövedelmi adó van kivetve. Megszűnik 
az az igazságtalanság, hogy a 10—20 
ezer koronás jövedelmi szellemi íog 
lalkozások után, az 1000 —1200 kor. 
bevallás után 100—120 korona jöve
delmi adóval rovatnak meg.

Nagy a ribillió a javaslat azon 
intézkedése ellen is, hogy a megadóz
tatásnál az üzlet könyvek is, 
alapul szolgám üna.;. Ez ellen pedig 
csak az szólhat, aki az eddigi adóalap 
eltitkolását követi s nem akarja jöve
delméből megadni a köznek azt, amit 
az a törvény alapján ma is megköve
telhet.

Nehézményelik a javaslat rendel
kezéseit a pénzintézetek, mert ezután

ség fogta el rendesen igy szokta. Erős, csú
nya köhögéssel mozgott beesett melle és 
erőt vett rajta a régi asztmája. Nagyon be
leesett a bársonyfotelbe és két vékony ke
zével elkeseredetten fogódzott a karfába. — 
Aztán egy pillanatra könnyebbséget érzett; 
nekierőlködött és gyönge hangon átkiáltott a 
fürdőszobába:

— Rózsi, ma siessen, beszélni fogok 
magával ! . . .

♦

A körutra nyíló nagy ablakszárnyak 
nyitva voltak; felerőszakolta magát a nyi
tott aklakon át a délelőtti sürgés-forgás, a 
töméntelen kocsidübörgés, meg a villamo
sok csöngése.

Mint az. alig pislákoló élet : 
bársonyos, puha közepén meredt szemek
kel, ráncos homlokkal ült az öreg ember. 
Aki évek óta győzi bankóval az elegáns 
éves lakást, meg a lány szerelmeit anélkül, 
hu~y fogalma volna olyasféle érzésekről, 
amelyek rendszerint olyan férfiak szivét da-

nagyobb terheket kellene viselniük. Pe
dig itt is igazságos a törvényjavaslat, 
mert ezek bírják meg legjobban a ter
heket. Csak a legutóbbi pénzválság is 
megmutatta, hogy egyes intézetek a 
16 százalékos kamatszedéstől sem ri
adnak vissza, különböző címeken. Kü
lönben is a törvényjavaslat csak a 
kapzsi, 8 százalékon felül dolgozó pénz
intézeteket sújtja annyiban, hogy 10 
százalék helyett 15 százalék adót 
ingnek.

Nem szabad azonban figyelmen 
kívül hagyni a javaslat sokirányú he- 

Jyes és üdvös intézkedését. Ilyenek pl. 
hogy a földadót mérsékeli, a katasz
ter kiigazítása által igazságosabb alapra 
íekteti ; a házosztályadót és házbéradót 
enyhíti s a kulcs leszáll tása által kö
zelebb hozza egymáshoz.

A tőkekamat adót, egyes kivéte
lekkel 10 százalékról 5 százalékra szál
lítja le.

Az általános kereseti adónál a II. 
oszt, kereseti adót elejti s a család
tagok adóját törli. Biztosítja különben 
a 600 korona létminimumot s az adót 
10 százalékról leszállítja 4 és 5 szá
zalékra. Megszűnik az iparosoknak egy

gasztják, akik a maguk kis hónapos szobá
ját se győzik aprópénzzel . . .

KAZ öreg bosszúsan kiáltott át még né
hányszor a fürdőszobába s amikor belülről 
csak vidám zajos vizpergés és loccsanás 
háborgatták meg vérét, feltápászkodott és 
odasompolygott a kis tapétás ajtóhoz, amely 
be volt zárva Ott neki támaszkodott a fal
nak és beszélt a lányhoz :

— Tudom, hogy rossz a maga vére ! 
Rózsi. Tudom, hogy borzasztóan rossz. És 
tudják sokan. Belehajtja magát a vére a 
bűnbe, csúnya bűnbe, ebbe a legeslegcsu- 
nyábbikba, amelyért pénzért hálálkodnak . .

így nagyon beleremegett a recsegő 
hangja.

Magát az éjjel kettőkor számozatlan 
fiákkeren látták ! Magát látták, Rózsi; és 
akkor is látták, amikor egy Andrássyuti 
villa előtt kiszállott és egy libériás, egy sár- 
galibériás, kopaszpofáju fiú bevezette a vil
lába . . . No, szóljon, mert beverem ezt az 
ajtót ! . .

És úgy elgyengült, ahogy mindezt egy

Transsylvania étterem. ^^ Kávéház, *^|
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nagy sérelme: ugyanis a munkaadó 
nem felelős az alkalmazottja adójáért.

A nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatoknál a pénzintézetek, ha a 
kölcsönök után kamat és más költsé
gek cimen 8 százaléknál többet nem 
szednek, 10 százalékot, ellenkező eset
ben 15 százalék adót fizetnek.

A jövedelmi adó a 600 koronás 
létminimum biztosítása mellett, 0 71 
százaléktól 5 százalékig emelkedik, 
progresszív, aZ állandó szolgálati já
randóságok után (6000 koronától kezd
ve), jövedelmi adópótlék is jár.

Uj és helyes intézkedése a javas
latnak, hogy azok, akik külföldön lak
nak állandóan, itt ingatlanuk után két
szeres adót fizetnek.

Tagadhatlan, hogy itt-ott vannak 
a javaslatnak hibái is : ezeket kell át
dolgozni, hogy a javaslat teljesen meg
feleljen az igazságnak, az állam jogos 
érdekeinek.

Erre meg fogják találni a módot 
s az uj törvény, ha egyesekre nagyobb 
terhet ró is, igazságosabb, méltányo- 
sabb lesz a réginél.

Brassó, márc. 10.

Két éves szolgálat, de nagyobb ujonc- 
jutalek. A hadsereg vezető köreiből kiszivár
gott hírek szerint, a hadvezetőség, amint a 
politikai körülmények megengedik, nyilvános
ságra hozza a kétéves katonai szolgálatra 
alapított uj véderőtörvényt. A hadvezetöség 
még a kétéves katonai szolgálat előtt né
hány átmeneti intézkedést tervez. A legelső, 
a tüzérség újjá zervezése, a hegyi tüzérség 
felállítása, a vártüzérség szaporítása és a 
közlekedési csapatok felállítása révén, az 
uj telegráf- és telefon-járőr és a gépfegy
ver-osztályok részére szükséges nagyobb 
ujoncjutalék beállítása lesz.

A közös hadsereg részére 22.000, az 
osztrák honvédség részére 4500, a magyar 
honvédség részére 3000 újonccal kérnek 
többet, ily módon a közös hadseregbe 
125.000, az osztrák honvédségbe 15.050 és 
a magyar honvédségbe 15.500 újoncot

mély lélekzetvételre eldadogta, hogy állni is 
alig tudott a rogyott lábain.

Belülről erre éktelen nevetés, kacagás 
felelt.

A csengő kacagás szinte hatmóniku- 
san forrott össze a pajkos loccsanásokkal 
és az igy keletkezett, szuggeráló hatással 
hangzó zene rásulyosodott az öreg kopasz 
fejére . . .

Olyan érzései támadtak, amelyeknek 
már hosszú, hosszú évek óta istenhozzádott 
mondott. Megcsapta a fiatalság zenéje, az 
erűnek a dallama, az élet lehellete. Beleka
pott a bordái közé egy delejes áramlat s az 
agyába a mámorok emlékezete.

Kiasszott testét rezgő forróság szivo- 
gatta és csendes agyába belesurrant a bű
nöktől terhes, képzelt gyönyöröktől édes, 
fiatalos fantázia. És megindult benne erő
szakos nekidühödéssel a vér; egyszerre érez
te a szemei körül meg a talpában, a két 
halántéka táján és a szive közepén. Nedves
ségben úszó, apró, vörös szemeit rámeresz
tette a kis tapetás ajtóra és elképzelte, ami 
azon keresztül van . . .

És egyszere eszébe jutott a Rózsi fia
talsága. A fiatalság követelő akarata és a bár
sonyos női test ereje, hatalma.

És újból elnémította az átkozott aszt
ma. A szemeit befutotta a vér, tompa lük

osztanak be. Továbbá a kétéves szolgálat 
bevezetésével a felsőbb parancsnokságok és 
intézetek részére külön munkászászlóaljak 
felállítása, hogy ily módon a századok 
amúgy is kis békelétszámából ne kelljen 
egy legényt sem elvezényelni és valamen
nyi katona valóban két évig szolgáljon a 
századnál.

A rövidebb kiképzési időre való 
tekintettel nagyobb altiszti létszám kell, 
különösen több továbbszolgáló altiszt. Ez 
az újítás sok 'pénzbe kerül, s ezzel együtt 
jár a kiszolgált altisztek polgári állásra való 
jogosultságának feltétlen elismerése s a 
kiszolgált altiszt gyors (kinevezésének biz
tosítása. A kiképzés tárgyi és anyagi esz
közeit is fokozzák. — Több és jobban be
rendezett gyakorlótért és lőtért vesznek meg, 
vagy bérelnek, több és hosszabb ideig 
tartó fegyvergyakorlatra, a lövésben való 
jobb kiképzésre, fegyverenkint és ágyúnként 
több töltésre, sokkal több pénzt kérnek. 
Csak ha mindezzel elkészültek, akarja a 
hadvezetőség a kétéves katonai szolgálatot 
bevezetni. Az egész reform a kétéves szol
gálatra való átmenés okozta többlettel együtt, 
körülbelül hgtven millió korona rendes 
kiadásba kerül.

Ankét az erdélyi birtokügyek tárgyában. 
Mezőssy Béla földmivelésügyi államtitkár az 
ország erdélyi részeiben és a vele kapcsolt 
részek területén hatályban levő birtokrende
zési törvények módosítása tárgyában a folyó 
évben alkotott s most szentesítés alatt álló 
törvénycikk életbeléptetése és végrehajtása 
kapcsán, a tagosítás hasznos volta és cél
szerű keresztülvitele kérdésében hozandó ha
tározatokról, az állandó gazdasági szakbizott
ságok, ól, és a gazdasági szakértőkről, valamint 
a közlegelők átalakításáról, kicseréléséről, 
átcsatolásáról és felosztásáról, az igazság
ügyi és földmivelésügyi miniszterek által 
együttesen kiadandó rendelettervezetek meg
vitatása céljából f. hó 12-én d. u. 4 órára 
a földmivelésügyi minisztérium tanácstermé
be szaktanácskozást hivott egybe. A szak
tanácskozásra az államtitkár meghívta az er- 
délyrészi országgyűlési képviselőket is.

tetések rajongtak a mellében és majd hogy 
le nem rogyott a szőnyegre.

A vénség tudata, az erőtlenség jogta
lanságának a szégyenkezése át szökött egy 
pillanatra a megtöredezett lelkén. Szeretett 
volna berohanni a lányhoz, azon ruhástul 
belehemperegni a meleg vízbe, melléje és 
végigcsókolni a vizgyöngyökkel berajzolt, 
sima, forró testet . . . Szeretett volna bele
fulladni a vízbe, vagy a hószin vállakba, 
vagy az acélkékbe játszó, fekete hajtenger
be ... . Látni szeretett volna, nézni szót
lanul, erősen nézni és látni azt, ami e pil
lanatban a legszebbnek, a legtökéletesebbnek 
tűnt föl neki.

De a fantáziáját, az elkésett sóvárgását 
alig győzte lihegéssel, levegővel . . .

Az öreg sántalábu lovag Fichtenbaum 
még délben is ott ögyelgett az emeleti, bé
relt leánylakásban. Odatámolygott az ablak
hoz és lebámult a járdára. Csupa fehérru
hás, szépidomu leányok, asszonyok himbá
lóztak az aranyos napsütésben, a melyből 
az ő arcára is esett néhány fukar sugár. És 
eszébe jutott, hogy egyetlen teendője volna 
csak: levetni elgémberedett, zörgő testét ide 
a mélybe, az emberek, az élő emberek közé, 
bele a fenséges életbe . . .

Nagyon hajolt már az öngyilkosság

A fogyatékos elméjű gyer
mekek érdekében.

Brassó, március 10.
Az állami kisegítő iskola gyengetehet 

sügü gyermekek számára szegény fogyaté
kos elméjű gyermekek érdekében emeli föl 
kérő szavát és fordul a nemesszivü ember
barátokhoz.

Vagy 50 ezerre rúg hazánkban azon 
szerencsétlen gyengetehetségü gyermekeknek 
a száma, akik önhibájukon kivül, szomorú 
gazdasági és szociális viszonyok következ
tében, elmebeli és erkölcsi fogyatkozásban 
szenvednek.

A gyengetehetségü gyermek — értel
mének fogyatékossága miatt — az épelméjű 
gyermekekkel együtt tanulni nem képes, az 
elemi iskolában visszamarad; éveken át ül 
az alsóbb osztályokban minden eredmény 
nélkül. A szülő pedig minekutána látja, hogy 
gyermeke fáradozásai és áldozatai dacára 
sem megy előre ; .hogy fogyatkozása miatt 
társai örökös gúnyolódásának és megalázta
tásának van kitéve az iskolában, végre is 
kivonja őt a tankötelezettség teljesítése alól, 
annál is inkább, mert a tanító is, sok fára
dozás után kénytelen a szülőnek bevallani, 
hogy a gyermek az iskolában hiába tölti az 
időt. A legtöbb iskola kerülő e gyermekek 
közül való.

Az iskolai fegyelem ak i félsz badulván 
legtöbb idejét az utcán tölti a gyermek. 
Csavarog s mint ilyen már is összeütkö
zésbe kerül a társadalmi renddel. A gyermek 
fejlődésével és növekedésével könnyen tár
sul ehhez az idegen tulajdon ellen való vé
tek. Az ifjú csavargóból fiatal tolvaj lesz s 
az előrehaladó korral mind több és több 
veszély fenyegeti a gyermeket. Mivel pedig 
gyenge Ítélőképességénél és gyenge akarat
erejénél fogva a kisértésnek ellentállni nem 
tud, csakhamar elköveti az első vétket a 
személy ellen is.

A legnagyobb veszedelem azonban ab
ban rejlik, hogy ezen szerencsétlen egyéne
ket gonosz emberek csekély jutalomért is 
könnyen felhasználhatják a bűnökre.

A társadalom és így mindnyájunk ér

gondolata felé, amikor kinyílott a fürdőszoba 
ajtaja ahonnan üde, viruló arccal nézett rá 
elegáns, tavaszi toalettben Rózsi. Pillanatra 
farkasszemet néztek, aztán a leány bájos 
nevetéssel, az ajtóból odaszólt az öregnek:

— Nagyon ideges vagyok, ezentúl min
dennap délig fürdőm. Most pedig el kell 
sietnem . . , dolgom van . . . próbára sie
tek ... Pá .. . Fichtenbaum! . . .

És már rohant ki az előszobába, le a 
lépcsőkön az utcára.

S az öreg, sántalábu lovag megfeled
kezett az öregségről, — az öngyilkos
ságról, mindenről. Kalap nélkül, — ug
rándozva rohant le a leány után, széttaszi- 
gálta a járókelőket, hogy a Rózsi biborpi- 
ros burnusát utolérje.

A sarkig valahogy eljutott, de már ott 
igen megbámulták a tarfejü, hajadonfőd 
rohanó öreget. És már nem bírta tovább. 
Egy pillanatig még arra bámult, merre a 
lány alakja belevegyült az utcai színbe, az
után bement egy kalapkereskedésbe és ra
gyogó cilindert vásárolt.

Az utcán belerogyott egy gummitalpu-
ba és elment ebédelni.
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deke tehát, hogy ezeket a szerencsétleneket 
megmentsük. Ép ezért a kiskorú gyengete- 
hetségüeket külön e célra berendezett szak
iskolákban. úgynevezett kisegítő iskolákban 
helyezik el, ahol e gyermekekből — fogyatko
zásuk dacára is — hasznos polgárok nevel
hetők.

A hét év óta fennálló budapesti ál
lami kisegítő iskolában évente 130 — 140 
gyengetehetségü gyermek részesül oktatás
ban- Iskoláik befejeztével e gyermekek leg
nagyobb része ipari, vagy mezőgazdasági 
pályákra lép. Mivel azonban a gyengetehet
ségü gyermekek elmebeli fogyatkozását tel
jesen eltüntetni nem lehet s a legnagyobb 
részüknél is marad vissza bizonyos nehéz
kesség és egyoldalúság, éppen ezért e gyer
mekeknek inaséveik alatt, sőt sokszor ké
sőbbi életükben is több türelemre, jóaka 
ratra, elnézésre és támogatásra van szük
ségük. Enélkül a kisegítő iskola összes fára
dozása csakhamar kárba veszne, a gyerme
kek gyengébb ellentálló képességüknél fogva 
szellemi és erkölcsi zülésnek mennének elé
be, rossz társaságba kerülve teljesen elrom
lanának s csak kárára lennének a társa
dalomnak.

Elkerülhetetlenül szükséges tehát' a 
gyengetehetségü gyermeket az iskolán túl 
is támogatásban részesíteni. A kisegítő is 
kólából kikerült gyengetehetségü ifjak tá
mogatásához szükséges anyagi eszközök 
nyújtása minden kulturáltamban a társada
lom feladatát képezi.

E célból alakult meg a magyar ki
rályi vallás és közoktatásügyi minisztérium 
engedélye alapján a segélyző bizottság is.

Az adományokat kérik a gyengete
hetségü gyermekek segélyző bizottsága ré
szére, Budapest, Vili., Mosonyi-utca 6. sz. 
alá küldeni. A segélyző bizottság állanak : 
Éltes Mátyás igazgató, a bizottság elnöke, 
Káplán Gyula, gyógypaed. tanár a bizottság 
pénztárosa, Frey József gyógypaed. tanár a 
bizottság titkára, Szkultéty Lajos gyógypaed. 
tanár Esztergom, főegyházmegyei áldozópap, 
a bizottság ellenőre.

HÍREK.
Brassó, márc. 10.

Március 15. A Brassói Szövetkezett 
Ellenzék Végrehajtó Bizottsága által a Vi
gadóban rendezendő március 15. nemzeti 
ünnepély sorrendje a következő : 1. Nyi 
tány. Játszsza Dick Gy.*zenekara. 2. Meg 
nyitó beszéd. 3. Hymnus. Énekli a Brassói 
Magyar Dalárda. 4. Nemzeti dal. Szavalja 
Vogel Viktor ur. 5. Ünnepi beszéd Tartja 
Bodó Lajos máv. főnökhelyettes, a magyar 
szent korona országai vasutas szövetsége 
brassói kerületének elnöke. 6. Március 15. 
Szavalja Trébits Olga k. a. 7. Harci dal. 
Énekli a Brassói Magyar Dalárda. 8. Ma
gyar dalok. Játsza Dick György zenekara. 
— Az ünnepély után este 7 órakor közva- 
sora lesz az Európa szálloda nagytermé
ben. Egy teríték ára 2 kor. 40 fill. Ban
kettjegyek ugyanott válthatók, hol az ünne
pélyre szóló belépő-jegyek : a „Brassói Hír
lap'* kiadóhivatalában (Kolostor-utca 22.) és 
Nagy István ur lensoii kalapüzletében

Választmányi ülés. A Brassói Ma
gántisztviselők Egyesületének választmánya 
ma este 9 órakor Lyubinkovics Emil elnök
lete alatt az egyesület kaszinó helyiségében 
ülést tartott, a folyó hó 28-iki évi rendes 
közgyűlés előkészítése céljából.

Március 15. a máv. altiszti olva
sókörben. A brasssói máv. altiszti olvasó
kör március hó 14-én este fél nyolc órakor 
saját helyiségében (Gácsmajor 8. szám alatt) 
március 15. emlékére ünnepélyt rendez: 
Műsor : 1. Nyitány. Játszsza a zenekar. 2. 
Megnyitó ünnepi beszéd. Tartja Magyari 
István. 3. Március 15. Szavalja Harasztosi 
István. 4. Riadó. Szavalja Stetina Józsefné 
urhölgy. 5. Él a magyar. Szavalja Rácz Ma • 
riska kisasszony. 6. Talpra magyar. Sza
valja Kovács Miklós. 7. Rákóczi induló. 
Játszsza a zenekar. 8. Petőfi Sándor emléke
zete. Elmondja Józsa Adolf. 9. Hegedűszóló. 
Kiséret mellett előadja Kiss Rezső. 10. Er
dély. Szavalja Kovács Károly. 11. Három- 
szinü zászló alatt. Szavalja ' ifj. Csutak Fe- 
rencz. 12. Kossuth Lajos azt izente. Játszsza 
a zenekar. Ünnepi jelvény 20 fillér.

A vasúti műhely alkalmazot
tainak táncestélyéről szóló tudósításun
kat, térszüke következtében holnap kö
zöljük.

A „Magyarországi Famunkás 
Szövetség brassói csoportja“ folyó hó 
8-án este a Central (Nr. 1) szálló nagytér 
mében jól sikerült, sziniclőadással egybekö
tött táncmulatságot rendezett, mely alka
lommal Géczy István 3 felvonásos eredeti 
népszínműve ; „A gyimesi vadvirág“ került 
színre nagy számú közönség elölt. A 
darabbal magával ezúttal nem foglalkozunk, 
csak annyit jegyzünk meg, hogy annak ide
jén a fővárosi sajtó is a legnagyobb elis
meréssel nyilatkozott róla. A szerep
lők is derekasan megállották helyüket. A 
főbb szereplők közül nagyon jól játszottak 
Húsz Vilma (Rab Magdolna), Szabó Maris
ka (Balánka Mária), Makkai Irénke (Csurá- 
né), Knopp Nándor, (Balánka Imre) Szász 
József (Fábián Gyurka) Bogdán Ferencz 
(harangozó), Dudás Henrik (Marczi), Po- 
lóczky József (plébános), úgy, hogy a leg
nagyobb elismerés hangján szólhatunk róluk. 
Jók voltak Kerekes Lujza, Kocsis Vilma, Ko
vács J. Gál J. Kokár F. Riess K. Brotyo F. 
Raduly J. Szilveszter J. Gáspár I. Fábián J. 
Ábrahám I. Maier H. — Az előadás után 
tánc következett, mely a legjobb hangulat
ban egész kivilágos virradatig tartott. A ko- 
tillion tánczban — a hölgyek közül Szabó 
Mariska nyerte el a dijat, (egy értékes arany
gyűrűt) 52 kotillionual, a férfiak közül Dá
niel István (egy pénztárcát) 36 cottillionnal. 
Olyan sok táncos volt, hogy különösen az 
elején alig lehetett mozogni. Legjellemzőbb 
erre nézve, hogy az első négyest 180 pár 
táncolta s hogy a végén reggel 6 órakor 
is annyi pár járta még az utolsó csárdást, 
hogy bizony sok bálban örültek volna, ha 
az elején lettek volna annyian. (—0)

Wagner estély. A philharmonikus 
társulat, holnap szerdán este 8 órakor a 
Vigadó nagytermében összprobát tart. A 
hangverseny mint ezt már megírtuk e hó 
12-én, csütörtökön este Sorakor lesz ugyan
csak a Vigadó hangversenytermében. A 
hangversenyen Honigberger Helén is közre
működik. Két opera áriát fog énekelni.

Köszönetnyilvánítás. A b.-rozs- 
nyói róm. kath. egyházközség f. évi febru
ár hó 29-én tartott táncmulatsága alkalmá
val a következő t. c. úrnők ili. urak ke
gyeskedtek felülfizetni: Peres A. 18 kor. 
Papp A. Rauch N. 4—4 kor. Konrad Ede 
3 kor. Knopp J. Frendl H. Mélkus N. Proca 
E. Zavatal A. és N. N. 2 2 kor Bukovsz- j 
ky A. Grohmann H. Kovács B. Nádasi J. I 
Staniloi N. Stepanek F. Stropsz ur, Schnei ‘

dér T. Weber N. Zalatnay F. és N. N 1-1 
kor. Továbbá jegyeiket megváltották. Cei- 
pek N. (Wien) 20 kor. Popovicin M. 20 
kor. Werzár J. 5 kor. Werzár L. 5 kor. Ne- 
mec V. Fischer H. Rusz N.-né Albertfy 
S. né 2—2 kor. Boér K. 3 kor. A táncmu
latság bevétele volt 482 kor. 82 fill. az 
összes kiadás 352 kor, 56 fill. igy tehát a 
tiszta jövedelem 130 kor. 26 fill. Midőn a 
nemesszivü adakozóknak, a kik között a 
tombolajáték sikere érdekében adakozó 
Chudoba V. Kristofoletti J. Forkert G. Ká- 
szonyi L. Eressnand V. Orehovszky K.-né 
Theiss és Márton, Waldapfel E. urak ill. 
úrnők is kitűntek, legmélyebb hálánkat tol
mácsoljuk, nem mulaszthatjuk el hálás kö- 
szönetünket is kifejezni azon műkedvelő 
uraknak is, a kik közreműködésükkel az est 
fényes sikeréhez nagyban hozzájárultak, ezek 
Dvorák F. és W. Loydl H. Resch L. Schnei- 
der T. Tersztyánszky S. és Ujsághi J. Vé
gül fogadják szives köszönetünket Mechel 
N. Mühlbaecher K. és Knopp N. valamint 
Bukovszky A. urak a rendezés körül kifej
tett fáradozásaikén Barcza-Rózsnyó, 1908. 
márc. hó 8. Az egyháztanács.

Elveszett egy honvéd tiszti szolgá
lati öv. A becsületes megtaláló kéretik illő 
jutalom ellenében lapunk kiadóhivatalában 
átadni.

Képviselő választók összeírása. 
A városi tanács közli : A városi központi 
választmánynak közlése folytán ezennel köz
tudomásra hozatik: miszerint az 1907. 
évre érvényes országgyűlési képviselő .’álasz- 
tók névjegyzékeinek összeállítására válasz
tott összeíró küldöttség és p e d i g az 1. 
választó-kerület és pedig Belváros és kül
terület részére Bolesch Rezső, Ó-brassó és 
Bolonya részére Hertel Gusztáv és a II. 
választókerület részére Lurtz Frigyes urak 
elnöklete alatt, f. évi március hó 19 évtől 
kezdődőleg az összeTási munkálatok be
fejezéséig minden hétköznapon délután. 
3—6 óráig a városi irattár hivatali helyi
ségében tartandják nyilvános üléseiket, és 
hogy mindenkinek szabadságában áll ezen 
küldöttségek előtt megjelenni és választói 
jogosultságát bebizonyítani.

Egy meghurcolt bankigazgató. 
Körülbelül egy éve annak, hogy az egész 
országban nagy port vert fel Lázár István 
bankigazgató vizsgálati fogságba helyezése 
mert azzal lett vádolva, hogy a G( sztonyi 
Gézáné, báró Pongrácz Margit által le- 
számitoltatott váltót ő hamisította volna. — 
A vizsgálat során kiderült azonban Lázár 
István ártatlansága és a szegény ártatlanul 
meghurcolt embernek mist már a kir. 
ügyész is teljes elégtételt adott, mert 1908. 
febr. hó 20-iki kelettel dr. Kiss István 
vizsgáló bíró utján 10657- 1908. B szi 
végzéssel értesítette a feleket és kézbesí
tette az ügyész vádiratát a melyben özv. 
Báró Pongrácz Emilné szül. Szentiványi 
Etelkát valamint leányát Gosztonyi Gézánát 
— szül, báró Pongrácz Margitot vád alá 
helyezték és a rendőrség már le is tartóztatta 
őket Jekelfalussy Lajos volt honvédelmi 
miniszter nejének nevére elkövetett váltó- 
hamitás miatt, mig Lázár István ellen telje
sen elejtette a vádat, mert ártatlansága 
beigazolódott. — Magunk is csodál
koztunk az eseten annak idején és hittük 
is hogy Lázár István ártatlansága kifog 
derülni és fényes elégtételt kap. Ez meg
történt a minek magunk is örvendünk és 
gratulálunk az ártatlan embernek ki néhai 
Gencsy István pénzügyi igazgató veje.
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Gyümölosészeti tanfolyam A m. 

kir. földmivelési miniszter pályázatot hirde
tett a gyümölcsészeti tanfolyamokra. Keszt
helyen márc. 26-ától ápr. 4 ig, Tordán az 
állami kertmunkás iskolánál ápr. 1-től 10 ig, 
Kisszebenben állami faiskola területén ápr. 
29-től máj. 3-ig, Oroszházán a m. kir. kert 
gazdasági tanszéknél márc. 30-tól ápr. 8-ig 
fognak megtartatni. Célja ezen tanfolyamok
nak : hogy a fatenyésztés iránt érdeklődő 
tanítók a faiskola kezelés és gyümölcste
nyésztésben mind elméletileg, mind gya
korlatilag kiképezést nyerjenek, b) hogy a 
tanfolyamot sikerrel végzett tanítók a fate
nyésztést és gyümölcstermelést iskoláikban 
nagyobb sikerrel taníthassák és c) hogy mű
ködésűk helyén a gyümölcstermeléssel fog
lalkozó földbirtokosoknak a gyümölcsfák ne
mesítésében, kezelésében és gondozásában 
kellő útmutatást adhassnak. Minden egyes 
tanfolyamokban 16 tanító fog az'állam költ
ségére felvétetni s ezek 30 korona utazási 
általányt és napi 4 korona ellátási dijat 
nyernek. Oly tanító, aki ily tanfolyathban 
már részt vett, vagy aki a faiskolájáért föld
hitelintézeti pályadijat nyert, nem pályázha- 
tik. Azon gazdasági ismétlő tanítók és fais
kolát kezelő néptanítók, kik ezen tanfolya
mon részt venni óhajtanak, 1 koronás bé
lyeggel ellátott kérvényeiket, ha Keszthelyre 
folyamodnak márc. 10-ig, ha Tordára, Kis- 
szebenbe, Orosházára folyamodnak ápr. 10- 
ig terjesszék be. Ezen a tanfolyamon részt 
vehet még 3—4 földbirtokos vagy gazda
tiszt, kik azonban állami segélyben nem ré
szesülnek Ezek kérvényeiket márc. 20-ig 
terjesszék be. A tanfolyamot végzettek vizs
gát tesznek és bizonyítványt nyernek.

Ebzárlat A főkapitányság értesítése 
szerint f. hó 8-tól kezdve negyven napi eb
zárlat rendeltetett el.

Bikavásár. Csikvármegye Gazda
sági Egyesülete, mint megyei mezőgazda
sági- bizottság által f. évi ápr. 8-án Csík
szeredában bika vásárt és kiállítást rendezi 
A vásár a fazekaspiactéren rendeztetik. Az 
állatoknak szükséges vezetőkkel d. e. 9 
órakor a helyszínén kell lenniök. A bíráló
bizottság által alkalmasnak talált tenyész
bikák tenyészigazolványnyal láttatnak el. A 
kiállításra hajtott községi bikák gondozói 
érdemüköz képest jutalomban részesittet- 
nek. A Gazdasági Egyesület a felhajtott 
tenyészbikák tulajdonosai részére a követ
kező kiállítási dijakat tűzte ki: 1. Magán 
tenyésztők bikái részére, melyek tenyész
igazolványnyal bírnak, vagy ilyent ezen 
alkalommal nyernek : Első dij 50 kor. Máso
dik díj 30 kor. Harmadik dij 20 kor. 2. 
Községi bikák részére, melyek a folyó évre 
tenyészigazolványnyal bírnak: elsődij 30 
kor. második dij 20 kor. harmadik dij 10 
kor. Megjegyzendő ezen dijakban csak 
Gazdasági Egyesületi tagok részesülnek.

Áradás a marosmentén. A régeni 
felső járás főszolgabírójától telefonértesítés 
érkezett a marosvásárhelyi alispáni hivatal
hoz, hogy a Reguza nevű düllőben az ár
víz által kisodort jég az állami utat telje
sen elzárta. Az alispáni hivatal a gyula
fehérvári 12 utász zászlóaljtól 1 század 
katonaságot kért, kik tegap este hat órakor, 
külön vonaton Dévára utaztak. A maros
menti községek nagyobb részét árvíz vesze
delem fenyegeti. A megáradt Maros már 
6 hidat ragadott magával Dédán felül az 
állami utón a közlekedés teljesen megszűnt. 
A szolgabiróság 2 községet lakoltatott ki, 
mert másképpen nem lehet védekezni az 
esetleg bekövetkezendő katasztrófa ellen.

Király-panoráma a Kertsoh vil
lában. Holnap reggel 9 órakor a Kertsch- 
víllában király panoráma nyílik meg. Be- 
lépti-dij felnőtteknek 40 fillér, gyermekek
nek 20 fillér.

Elfogott katonaszökevény. ' A 
csendőrség egy felső-tömösi alagutban le
tartóztatta Voinesku János romániai katona
szökevényt. Egyelőre fogva tartják amig sze
mélyazonosságát Romániából igazolják, de 
azután sem adják ki a román hatóságnak.

Emléket a székelyek Rákos
mezejére Székely testvéri szeretettel kérem 
a március ló iki nemzeti ünnepélyeket ren
dező bizottságokat, gondoljanak a régi szé 
helység „Rákos mezejére“, az agyagfalvi 
rétre“, mely még mindég jeltelen. Emlékbi
zottságunk 8 évi gyűjtése, felséges királyunk 

, 1000 koronás [adományával együtt alig tesz 
ki 7736.88 koronát. Ez összeg nagyon cse
kély arra, hogy méltó oltárt emelhessünk a 
székelység múltjáért, a székelység jövőjének ! 
Március 15-én a múlt keserveinek és ürömi
nek fölemlegetése által, a gyorsabb dobo
gásba hozott sZÍv, fogékonyabb a nemzeti 
kegyeletre, a nemesebb tettekre. Ha a ren
dező bizottságok ez alkalommal a közönsé
get csekély adakozásra hivják fel az „agyag
falvi székely-emlék“ javára, én hiszem, biz 
tón tudom, az eredmény nem fog elmaradni. 
E napon tartott társas vacsorákon a fel
köszöntőkért betett „garasok“ is lendülete
sen növelnék alapunkat. Elsősorban a' szé
kelyföldi lapokat, azután az összes magyar 
lapokat hazafias tisztelettel és székely sze
retettel kérem, szíveskedjenek e rövid fel
hívást átvenni, közölni ; s esetleg a szer
kesztőséghez beküldött adakozásokat az 
emlék-bizottság pénztárnokához (Ferentz* 
János tak. pénzt, pénztárnokhoz, Székely- 
udvarhelyi) juttatni. Székelyudvarhely, 1908. 
március 6-án. Solymossy Endre, az emlék
bizottság elnöke.

Megjelent a Nick Carter 
16-ik és a Sherlock Holmes 
regény sorozatának 8-ik fü
zete. Kapható a BRASSÓI LAPOK 
könyvkereskedésében.
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®y engeséget 
akár szervezeti fejletlenségből, akár beteg
ségből származnék, gyorsan gyógyít a SCOTT- 
éle Emulsio, melyet tökéletes táp-gyógyszer
nek lehet nevezni, mert rendkívül hatásos a 
gyógyereje, s emellett ízletes és könnyen 

emészthető. A legmaka- 
fcsabb beteg is gyorsan hoz

zászokik a

H M I S!
Emulsio-hoz 

u»á“'scottZ melY a leggyengébb gyomor 
jegyét — a halászt nak sem okoz nehézségeket. 
— kérjük figyelembe

49—84n'' Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f
Kapható minden gyógy tárban.

Weisz-Mihály-utca 17 sz. alatt Szt- 
Mihály naptól

kiadó
Bővebbet Jekelius és Stotz cégnél. 498

Raktárnok
ki a fonalüzletben jártas, a magyar
német nyelvet szóban és Írásban bírja 
egy elsőrangú hazai fonógyár részére

azonnali belépésre 
kerestetik. Ajánlatok a referenciák fel
tüntetésével; „Raktárnok 15637“ jeli
gével Schwarz József hirdető irodájába 
Budapest, Andrássy-ut 7. küldendők. w<mii.«jjwra»tcT»-a-j'-,w»wgi —■m...»H.n»~»T„-

Telefon — Távirat.
(Saját tudósítóinkj, elentésti)

A tisztek fizetésemelése/
(Bécs, március 10.) Az osztrák 

delegáció hadügyi bizottsága ma dél
előtt ülést tartott, amelyen katonai 
kérdésekkel foglalkoztak.

A bizottság Aerenthal és Schö
naich miniszterek felszólalásaira elhatá- 

jrozta, hogy a májusi delegációs ülé
seken föltétlenül megszavazzák a tisz
tek fizetésemelésére vonatkozó tör
vényjavaslatot.

Más katonai kérdést ez évben 
nem vet föl a delegáció.

Minisztertanács.

(Budapest, március 10.) A kor
mány ma minisztertanácsot tartott, a 
melyen az összes miniszterek megje
lentek.

A minisztertanács, amely 2 óra 
hosszat tartott, a delegáció jövő ülés
szakának munkaprogrammjával foglal
kozott.

Uj pártalakulás.
(Budapest, március 10.) — Po

litikai körökben [egy uj párt 'alakulá
sáról beszélnek.

Hir szerint az uj párt tervezői 
egy előkelő politikus utján a király- 
lyal együtt programot dolgoznának 
ki, amelynek alapján egy uj irányzatú, 
uralkodó pártot lehetne teremteni.

Állítólag gróf Tisza István állna 
a merész terv mögött.

Az adóreform.
(Budapest, március 10.) — A 

vidéki kerületek Budapesten lévő kép
viselői ma a parlamentben az adóre
form dolgában értekezletet tartot
tak. —

A disszidensek és a házszabály- 
revízió.

(Budapest, március 10.) — A 
disszidensek ma népes értekezlete 
tartottak, amelyen elhatározták, hogy 
a házszabályrevisiót a végletekig ob
struálni fogják.
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A csernovai zendülők elítélése.

Rózsahegy, márc. !0. —Ma Ítél
kezett a rózsahegyi törvénys ék a 
csernovai zendülők fölött.

Az összes zendülőket elítélték.
Hét, négy és három évi börtön 

büntetéseket mértek reájuk.
Valamennyien felebbeztek.

A házszabályrevizió.

Budapest, márc. 10. — A kor
mány azt remélte, hogy csütörtökig 
befejezi a házszabályrevizió tárgyalá
sát.

Ma azonban annyi diszidens és 
nemzetiségi szónok iratkozott föl a 
javaslathoz való hozzászólásra, hogy 
a vita beláthatatlan időkig sem nyer 
befejezést.

A zágrábi egyetemet bezárták.

Zágráb, március 10. — A zág
rábi egyetemet ír a az egyetemi tanács 
váratlanul bezárta.

Hír szerint a tanács ezen intéz
kedése azért történt, hogy Rauch hor- 
vát bánnak az egyetem bezárására vo
natkozó tervét megelőzzék.
JZ I l I I I ’ . . ■ í I ’ I : ! l i ! ' ' 1 t 1 I * 1 ^

?. GOLDSTEIN B, =
» men ázó különlegességek x 

Kolostor-utca 21. ;z
^riTiT'TiT<’rr*>*ríÍ'*'rr

Horwáth Flórian
férfi-szabó üzlete

BRASSÓ, KAPU UTCA 51. SZÁM.
Készít elegáns és legújabb divatu férfi-ruhát 

kifogástalan kivitel havirészlet lizetésre is. 
Nagy raktár bel- és külföldi szövetekben.

Pontos kiszolgálás. __________ Olcsó árak. »

Tejes-bárányokat
leőlve, bőr nélkül 5 1S11Ó súlyban 
szállít bérmeníve postán Brassó, 
Csík és Udvarhelymegyébe első posta

távolság darabját

6 koronában

két előrész 7 korona bér
mentve küldve.

Iw Gyulahir ^ósg^iy Baiólb.
(Erdély.)

REGÉNYCSARNOK.

Alkonyat.
Regény. (45.)

(Minden jog fenntartva,) 

Irta : GYŐRI IMRE.

Sok mindenre, a legprimitívebb mód- , 
jától, az ámításnak, a legfurfangosabbig 
mindenre képes egy ieány, amig féltve őr
zött titkát nem félti attól, aki előtt titkolni 
különösen szükségesnek látja.

Helén, abban a percben, amikor látta, 
hogy az alezredest lehetetlen tovább ezzel

a lelki állapotával megnyugtatni, egyszerre 
leszámolt minden reményével és bizalmával. 
Érezte, hogy nem tud tovább hazudni, hogy 
ez az örökös ámítás, ténfergés az igazság 
lejtőjén, megöli nemcsak a nyugalmát, de 
a karakterét ip Tudjon meg mindent Sch- 
walbe, most már csak ez járt az eszében. 
És úgy szeretett volna már túl lenni a nagy 
jeleneten, amikor szemébe kell ’ mondania a 
nagy igazságot, annak akit az a néhány ke
gyetlen sza a talán a kétségbeesésbe ta
szít. —

Egy kissé elhúzódott az alezredestől. 
Aztán szokatlan nyugalommal igy szólt:

— Alezredes ur, hallgasson meg.
Ez olyan hangon volt mondva, hogy 

Schwalbe szive a szerelmesek ösztönétől át
hatva ijedten dobbant föl. Aztán megme
redtek a szavak a leány ajkain.

— Alezredes ur, kérem ne haragud
jék, hagyjon engem, nem igy akartam, de 
nem bírtam magammal, azt se tudom, hogy 
támadt, egyszerre csak úgy éreztem, hogy 
nem vagyok többé a régi. Hogy beteg va
gyok, másé vagyok, egy idegené, akinek a 
lába nyomát tudtam volna csókolni akkor, 
amikor a maga kezének az érintése idege
nül hagyott. Nem tudom mi történt.

Szabolcs Helén fölsirt mint a bűnbánó 
gyermek és kifordult tekintdtével az utcára.

Odakinn nyüzsgött az esti élet. Fényes 
lámpásu kocsik robogtak az alkonyaiban és 
fölhangzott a szobába az utca moraja.

Schwalbe fölvetette a fejét. Dacos 
erővel állt egy pillanatig, aztán a hozzá 
háttal álló leány kezét a kezébe fogta és 
hosszan megcsókolta. Szót se szólt. Nesz
telenül Távozott a túlsó szobába, magára 
hagyva a jegyesét, aki nem volt többé 
az övé.

A leány még néhány percig az ablak
nál állott, aztán ő is átment a túlsó szo
bába, a többiek közé. Szokatlanul halvány 
volt. Az előbb még vígan csevegő lányok
nak az ajkukra fagyott a mosoly. Egy nagy 
dráma hangulata költözött a levegőbe. De 
senki se kereste a hirtelen tám.adó szomo
rúság okát. Erőltetetten, csaknem erőszakosan 
folyt a beszélgetés. Solti is csak ritkán szó
lalt meg. Aztán nemsokára a titokzatosság
tól megfeszült levegőben beállt a nagy vi
harok előtti szélcsend. Feszengeni kezdtek 
valamennyien. Öt perc múlva a két katona
tiszt ajánlotta magát és ment.

A négy leány egyedül maradt.
Eleinte tétovázva, ijedt tekintettel néz

tek össze, aztán szorosan összebújtak.
Csaknem egyszerre fakadt három leány 

ajkán a nénjükhöz intézett nagy kérdés.
— Megtörtént?
Szabolcs Helén lehajtotta a fejét, és 

fuldokló zokogással súgta :
— Tovább álmodhatok’’ veletek. Nem 

virradat volt az, amit tegnap annak láttunk. 
Alkony, sötét, fekete alkony gyerekek, amely
re soseujön hajnal többé . . . Elment, nem 
jön vissza többé.

Ella halkan kérdezte:
— Te küldted el ?
— Én.
Mariska simogatni kezdte kezdte He- 

lén arcát .■
— Jön anyuskám más, egy uj, egy 

idegen, aki megért.
Egy hosszú, mély sóhaj volt a válasz.
Azt mondta ez a sóhaj:
— Mit ér egy uj, egy idegen, ha az 

nem jön értem, akit én várok.
És a négy generális leány csendesen 

sirdogálni kezdett . . .

Solti főhadnagy elveszítette a kedvenc 
paripáját. Mert Schwalbe sokkal jobban is
merte a nőket mint ő, Az alezredes néhány 
nap múlva bekopogott Szabolcsékhoz. Helén 
elé állt és ezt kérdezte:

— Mikorra gondolja szivem az esküvőt ?
Szabolcs Helén, aki néhány napig 

hasztalan várta Soltit, fölébredt hosszú ál
mából és megint leány lett belőle. Számitó, 
okos, bűnbánó leány és csak ennyit vá
laszolt.

-- Minél előbb !
És Szabolcs Helén maga címezte meg 

j a meghívókat, de a névsorból kimaradt a 
• Solti főhadnagy neve. Mert a Szabolcs vérü 
i lányok csak azokat a férfiakat szeretik aki- 
■ két férjeikül szemel ki az élet . . .

(Vége.)

Felelős szerkesztő: Szerkesztő
Dr. Weisz Ignácz. Győri Imre.

Nyilttér.*

Köszönetnyilvánítás.
Nem mulaszthatom el. mert különös 

kötelességemnek tartom, hogy mielőtt fiamat 
Thierfeld Samu felső kereskedelmi iskolai 
tanulót, a helybeli közkórházból, ahol hosz- 
szabb időn át állott orvosi kezelés alatt, 
hazaviszem Fogarasra, le ne rójjam eléggé 
ki nem fejezhető hálámat dr. Jekelius kór
házi főorvos, továbbá Riemer és Gusbeth 
kórházi orvos urakkal szemben, akik fiamat 
igazán önfeláldozó igyekezettel és nagy tu
dással mentették meg a haláltól. A gyer
meke életét veszélyben tudó apa minden há
láját és elismerését kívánom e sorok utján 
nyilvánosságra juttatni. De hálásan köszö
nöm lelkiismeretes támogatásukat a nagy 
veszélyben az említett orvos urakon kívül a 
két föápolónönek és a kórház egész személy
zetének is akik mindenkor a leglelkiismerete
sebb tanujelét adták kötelességtudásuknak.

Thierfeld Dávid Fogaras.

* । Ezen rovat alatt közlőitekért a szerkesz
tőség nem vállal felelősséget.

Hu lw IMI
bárhova I. m. 8 koronáért legf. svájci 
havasi túrót 12 koronáért 5 kgmos 
postacsomagokba küld

Berko
497 turógyári nagyraktára

Élőpatak.
Mindenféle túróval kereskedőknek 

olcsó árajánlatot szívesen küldők.

Jekel Ernő-féle csődből eredő

fiWbei’endezÉg
azonnal olcsón eladó. 492

Egy jó karban levő

! Pianino
| és egy rövid Zongora olcsón eladók.

Kolostor-utca 7. sz. I. em.
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reieti ,S1IÍGER‘ varrógépek
BRASSÓ,

Kap u-u. 23. s z.

! Csakis e védjeggyel- !

Kulin fti® .-^sfc
Kolostor-utca 8. szám alatt.

Ajánlja kitűnő saját készítményt! eredménynyel brr* : 
■ ' .80 fVénus créme

Vénus szappan
Vénus pouder 
Petroline hajszesz

1 tégely
1 darab
1 doboz
I nveg

-.50 f 
l.-f 
1.50 í

Nagy választék kOÍOnlegessségekben, ásvány
vizekben >at Hírnökben és gummiárukban.

Viharmentes
daróc-, nemez- 
- kalap különl ég

selyem-

egess
égek -

Tischler Henrik
BRASSÓ, Lensor 27.

„A régi Tanácsházban“ 
Busasor 4. sz.

alatt levő borkimérésben úgy 
helybeliek, mint idgenek 

kitűnő borokat
kapnak (Asztali és palackborok)

Pásztori Sándor 
sodronyszövet-fonat, kert- 
kerités és ruganyos acél- 
sodrony-ágybetétek gyára 
BRASSÓ, Kórház-u. 32.

Minden
nemű

Atlasz — Fehér 
Tánc — Posztó 
meleg-c i pjö k

(asztali éspf'ack borok)
JÓ BOROK

A„F e h é r ka o 
címzett borkimérésben állan

dóan raktáron vannak-
------Kapu-u. 20. sz. a.--------

I

SI«fÓv°r^
Brassó, Kapu-utca 21. sz.

LObOOÓ-SOSbOrSZBSZ a legjobb szer reuma, csuz, 
lsehias stb. stb. ellen, 1 üveg 80 fillér 
és 1 kor. 60 fillér.

Paprika-sósborszesz S£ha  ̂
hűtéseknél, 1 üveg 1 korona, és 2 korona.

Mitvi legjobb szépitöszer szeplők.
IliltlblblhC májfoltok, ■pat-tanások, stb. 

ellen, 1 tégely 1 r e Ju fillér.

Hifii Pnnrtnn kitűnő fehér, rózsa és 
tBíliíl-rUUUlv crérn cioboz 1 kor. 20f.

Bhzi-szappan X- rWK 
Tyúkszem balzsam í“^ ^S.' 
Csnkamáj-olaj ^&^ü*™ 
1 kor. 60 fillér és 1 kor. 20 fillér.

SONKA és SZÁLÁÉI!
FÜSTÖLTHUS! TORMÁSVIRSLI!

Elismert 
ízletes hidegfelvágott, disznózsír, 
^ paprikás- és füstös-szalona ! ^

Naponta postai és vasúti szétküldés.

mérsékelt szolid árak.

KLEVERKAUS HENRIK
hentesáru- és szalámi-gyára, 
BRASSÓ, Hirscher-u. 6. sz.

.Szőlő' szálloda 
4° Medgyes. ^ 

Ajánljuk újonnan beren
dezett szállodánkat.

Wéber és Árva.
5H

Elsőrendű sonkát szalámit 
szalonét és legfinomabb 
felvágottat a legjobb minő

ségben ajánlunk illő árban 
Nowotny Testvérek.

BRASSÓ.
Naponta postai és vasúti szétküldés.

• v ♦ . F iczipoaruk
SCáT Valódi amerikai női-, férfi- és 

gyermek-cipók -35®
Halina — Vadász Hó — Fűzős

Lovagló-c s i z m á k Gombos — Cugos 
Lábtyük. Sárcipök. Házi-c i p ő k

nők, urak és gyermekek részére.

Legnagyobb választék I 
Olcsó árak:

e lp lefesse
Transsylvania kávéházzal szemben.

Olcsó szobák
Brassóban a (No. 1.) 

„KÖZPONTI SZÁLLÓBAN“ 
40 kényelmes tiszta szoba. Figyel 
mes kiszolgálás. — Kitűnő konyha. 
Valódi szénaverősi és más erdélyi 

borok. — Saját pincekezelés.

vendéglős

Tellmann V.
posztógyáros. BRASSÓ1

Vár-utca 116 szám alatt.
Ajánlja saját készítményeit 

mindenféle 
posztó és flanellekben.

^oith Qyörgy 
höíögycr rövid- és szövő-áru üzlet 

nagyban és kicsinyben 
Kapu-utca 24. sz.

Saját gyártmányú kötött-áru. Min
denféle harisnya és trikó-á uk olcsón 

és nagy választékban kaphatók.

A ki jó villásreggelit és egy jó 
pohár erdélyi bort vagy fris 
sen csapolt sört akar inni, az 
jöjjön a tanácsházi pincébe

LATZINA-hoz.
szembe a közúti v. megállóhely v

Első brassói 

MMoMihM 
i N gy raktár

finom acélárukban.
Szolid kiszolgálás! Valesió J.

Kapu-utca 18.

Mi Jfiff“ vuríM
Wetzel Ottó

BRASSÓ.
Weisz-Mihály-u ;
30. szám alatt.

csakis e védjegygyei

’BW

VERESS VILMOSA
Cipőra^tára Tehén piac 9.

Nagy választék mindenféle divatu úri, 
női él divat cipőkben

árak mellett ts®
ártmány v
lessek is jutányosán

-

ROTH VIKTOR 

éledve gyógyszertára 
a Hirscher-utca és Árvaház-utea sarkán, 

(a színház közelében).

Nőidivat-confect. és fehér
nemű kereskedés. Brassó 
Lensor 26.-Telefon 273 

Minden idényben nagy választék a 
legújabb bel- és külföldi női ruhaszö
vetekben, selyemben, kész kabátok 
és pongyolák, valamint blúzok. Női 
ruhák a legújabb divat, mérték és 
modell szerint készíttetnek.
Menyasszonyi kelengyék kikészítése elv 1- 

laltatik.

Kitűnő 
reggeli és uzsonnasütemény 

valamint igen jó 
házikenyér kapható 
a SCHMIDT8 VILMOS-féle 

sütődében.
Cérr.a-utca 3. és fiókjában HirScher- 

utca 6. szám alatt.

Binder Ede
órás.

Brassó, Kolostor-u. 7.
Európa szálloda mellett,

Nagy raktár arany-, ezüst-, acél-, nickel-, 
inga-, ébresztő- és schwarzwaldi órákban, 

-;valamint arany és ezüst-árukból.
Javítások gyorsan és pontosan teljesittetnek.
—— Feltétlen szavatosság, ——

A legjobb és legolcsóbb 
beszerzési forrás 

varrógépekben 
bel- és külföldi gyártmány, Brassó, 

Kapu-utca 39.

&tüoser M.
Varrógép raktár. -

i nniitt u. m. pipere-szappan, illatszerek. Eau de Cologne, j^« j 1 /^ r] 
púder, kenőcsök, fogkrémek, fogpaszták, szájvizek, JLáALoJl
kézápolási szerek, bel- és külföldi gyártmányok a KolostOf-UtC 18 

legnagyobb választékban kaphatók 2050


